

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

Д Е П У Т А Т Ы



Д Е П У Т А Т

МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана, Парламент Мәжілісі
201__ жылғы «__» _____
№ _____

010000, Астана, Мәжіліс Парламенті
«__» _____ 201__ года
№ _____

Оглашен
6 декабря 2017 года

**Премьер-Министру
Республики Казахстан
Сагинтаеву Б.А.**

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

В 1994 году Казахстан ратифицировал Конвенцию о правах ребенка, в стране принят и действует Закон «О правах ребенка» и государство обязано в полном объеме выполнять взятые на себя обязательства по созданию наилучших условий для ребенка, выполнять все обязательства по созданию этих условий для рождения, воспитания, развития, образования, отдыха, здоровья наших детей.

Очень много делается, но до полного решения всех вопросов по защите прав детей в нашей стране еще много необходимо сделать. Ребенок находится в полной зависимости от родителей и государства, и страдает от неслаженной работы государственных органов и нерадивых родителей.

В нашей стране 5,5 млн. детей и государство имеет все возможности для создания наилучших условий для детей. Для организации решения этих задач необходимо, на мой взгляд, создать единую базу данных детей Казахстана в рамках базы данных физических лиц, включенной в Национальный реестр, определить единый государственный орган, отвечающий за эту базу и контролирующий своевременное внесение в нее необходимых сведений другими государственными центральными и местными исполнительными органами.

В рамках данной базы предлагается каждому ребенку создать социальный паспорт, в котором указывать все необходимые сведения о ребенке (ФИО, пол, место и дату рождения, номер записи акта о рождении, серию и номер паспорта (после его получения), адрес регистрации, сведения

о родителях, о состоянии здоровья (прививки, болезни), о месте и периоде обучения, успеваемости и достижениях (включая информацию о победах на олимпиадах и т.п.), освоенных образовательных программах, документах об образовании и т.д.).

Рассмотреть вопрос о защите данной базы, если необходимо на законодательном уровне, а также разработать протокол доступа к данной базе государственных органов для выполнения всех обязательств в обеспечении и защите прав детей.

Особое внимание уделять вопросам работы миграционных служб, которые должны немедленно передавать в данную базу сведения о миграции семей с указанием всех детей. Миграционные службы должны организовать эту работу совместно с местными исполнительными органами, местными органами самоуправления, местной полицией и т.д.

Мы должны понимать, что нам необходимо так перестроить работу всех государственных органов, чтобы ребенок в реализации его прав не зависел ни от кого и ни от чего.

При правильной организации и создании данной базы детей мы можем говорить и о поддушевом финансировании в вопросах здравоохранения, образования и других сферах. Мы будем заранее знать, сколько мест нужно приготовить на предстоящий год в детских садах и школах, сколько первоклассников мы будем ожидать на 1 сентября, заранее проводить профилактические работы и мероприятия по вопросам здоровья, отдыха, будущего образования наших детей и так далее для полного обеспечения и защиты прав каждого ребенка в стране.

Не будет таких случаев, когда дети не посещают школу, когда дети не имеют документов, когда им не оказывается необходимая медицинская помощь и прочие нарушения прав детей. Такие случаи, к сожалению, пока имеют место.

Согласно статьи 3 Конвенции о правах ребенка Государства-участники обязуются обеспечить ребенку такую защиту и заботу, которые необходимы для его благополучия, во всех действиях в отношении детей, независимо от того, предпринимаются они государственными или частными учреждениями, первоочередное внимание уделяется наилучшему обеспечению интересов ребенка. В других развитых странах эта норма соблюдается и по ней оценивается страна.

В настоящее время в Республике Казахстан есть базы данных, но они разные, не актуальные, неполные и не охватывают всех детей, и тем самым мы не выполняем в полном объеме взятых на себя обязательств в отношении детей.

Так, в Министерстве образования и науки есть база данных НОБД, где учитываются только дети, которые посещают детсады и школы, сюда не включены дети, которые их не посещают и дети до 3-х лет. В Комитете по охране прав детей ведется база данных детей-сирот и детей, оставшихся без

попечения родителей, в Министерстве здравоохранения – данные детей, находящихся на диспансерном учете и в домах ребенка. Министерство труда и социальной защиты населения ведет учет детей-получателей пособий и детей, находящихся в медико-социальных учреждениях. Органы статистики имеют данные об общем количестве детей в соответствии с возрастными границами, данные общего характера, персональных данных нет. А полного всестороннего учета детей нет ни в одном государственном органе.

Если мы в настоящее время правильно организуем и создадим данную базу, то со временем база данных граждан страны будет актуальной, полной и можно говорить о подушевом финансировании всех граждан страны во всех сферах.

Уважаемый Бакытжан Абдирович, на основании вышеизложенного в целях обеспечения прав и законных интересов детей прошу рассмотреть возможность создания единой информационной базы учета детей с включением ее в Национальный реестр базы данных.

О результатах рассмотрения настоящего запроса прошу информировать письменно в установленные законодательством сроки.

**Депутат Мажилиса Парламента,
Уполномоченный по правам ребенка
в Республике Казахстан**

З. Балиева